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1. XapakreprucTrkKa KUCIOTHI

[0 OCHOBHOCTM:
OOHOOCHOBHAA
[lo coaepkaHuto «0O»:
Kucsiopodcoodep:xawas
[lo pacTBOpUMOCTH B BOAE:
pacmsopumas
[Mo CcTaBMIbHOCTU:
HecmabusibHas
[lo netyyecrtu:

Jjilemy4as -
[lo cteneHn guccoumaumm:
CU/IbHaA




*Ousnyeckue cBOMCTBA:

XK., eqkun 3., p = 1,51 r/cm®, tnn = - 42°C, tkun = 86°C
HNOs3 (koHU,., abiMsiLLas)

w = 1, xenrtas

PacTtBopseTcs B Boge

X HNO3 (pa36., HeabiMsLLas)
w = 0,6 becuBeTHasd
HNO, ---Ha cBeTy------- > 4NO2 1+ 02 1 + 2H20
P «/lbiMUmM», MaK Kaxk napbl ee o6pasylom ¢ snazoli 803dyxa
MeJIKue KanesibKu myMaHa
< W/ [lpasuna obpaujeHus ¢ KOHUEHMPUPOBAHHOU A30MHO

Kucsiomou

[IPaboTaTb B pe3nHOBbIX NepyaTKax!

[ beperucb oxoral

[1 Mpy nonagaHnMmn KMCNOTbl HA KOXKY MECTO NMopaxKeHUaA 6bICTPO
MPOMbITb 60IbLLUMM KOIMYECTBOM BOAbl!

[IHa Koxe obpa3syeT xKentoe NATHO (peakuus Ha 6es10K




X1MMUYEeCcKue cCBOUCTBA:
|. O6LuMe ¢ ApYyrmmMmn KMCIoTamm

1. Anccounauma CuibHbIM 3NEKTPOAUT, MSMEHAET OKPACKY
MHAMKATOPOB

HNO3 = H* + NO3-

i ’4\“\'5‘

HNO3 + nakmyc uoneToBbii = KpacHbii @ D

HNO3 + MeTM/I0BbIM OpPaHKEBbIM = PO30BbIM D




2. C OCHOBHBIMHU OKCUIAMHU

CuO + 2HNO, = Cu(NO,), + H,O

CuO +2H" 2NO "= Cu?" 2NO

CuO +2H" = Cu*t + H,O

H O



3.C OCHOBaHUAMU (HEPACTBOPUMBIMHU ):

Cu(OH), + 2HNO, = Cu(NO,), + 2H,0

Cu(OH), + 2H™+ 2NO ) = Cu®* + 2NO |
+2H,0

Cu(OH), +2H" = Cu*" + 2H,0
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4. C paCTBOPUMBIMY OCHOBAHUSIMH

NaOH + HNO3 = NaNO3+ HZO
Na-+OH +H"+NO '=Na- +NO, +HO

OH'+H+=HZO



C coxsvu (0osiee ¢i1a0bIX KUCIIOT):

Na2C03 + ZHNO3 = 2NaNO3 + COZ+ HzO

2Na" + CO32'+ 2H"+2NO, =2Na '+
2NO,+CO, 1+H,0

2% -
CO,” +2H" =CO, 1 +H,0



[I. Crrenupuueckre CBOMCTRA.

1) c memannamu BO/AOPO/ HE BblAE/ISETCA
AKTI/IBHbIe NO NO
-/Zn COJII/I AMMOHMS

N2 0

Cpennen He pearupyror NO, N()2 NO, N()2

AKTUBHOCTH (maccuBupyor)

Cr- Sn N, O, NH, N, O, NH,

MaJjioakTUBHbIE NO NO

Pb - Ag 2 -

baaropoansbie

Au, Pt — — -



Cxema ypaBHEHUA
Me +tHNO3 =conpr + Boma + OKCHIKI a30Ta

(auTpar Me) (aMMMaK, COITI aMMOHHS)
Cu + HNO3 (konn) = Cu(NO3)2 + NO2 1+ 2H20
Cu + 4HNO3 (xkonm) = Cu(NO3)2 +2 NO2 1 + 2H20
Zn + HNO3(pa30) = Zn(NO3)2 + NH4NOs3 + H20
47Zn + 10HNO3(pa30o) = 4Zn(NO3)2 + NH4NOs + 3H20
47n + 10HNO3 (pa3zoasu.)=4Zn(NO3)2 + N20O + SH20

Ag + 2HNO3 (konu.)= AgNO3 + NO2 + H20



2)Npu HarpeeBaHun 1 nog 4EUCTBMEM CBETA
pasnaraetcq

4HNO, =4 NO,+2H,0+ 0O,




A30THas Kucrnorta — CUNbHbIA OKUCITUTENDb,
pearnpyet ¢ NpoCTbIMN BelleCcTBaMu:

2HNO, . +S ->H,SO, +2NO1

3(KOHL,.

5HNO, + 3P + 2H,0 -> 3H,PO, + 5NO1



IloryuyeHue
HeMeUKUN xupfagamspen [lomyuusn

YUCTYIO a30RBY kapAony B 1650 ~
"YHGGPdifio (HpOJI./lleJleHEOCm
Humpa}quzurhcynpuﬂ o) ©
NaNO3 + H2804 = NaHSO4 + HNO3 ? £

y
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llpoMbIwiIeHHbIU
criocob rosiy4yeHust
a3omHou Kucsomai

1. Cxema nocsiedosamesibHO20 NOJIy4YeHUA a30MHOU KUC/I0mbi:

EHEAERE

2. XuMu4ecKue peakyuu:

K7\ 4NH3 + 502 = 4NO + 6H20 + Q
N/ Vo) 2 2NO + 02 =2N02 + Q
NO2 + H20 = 2HNO3 + NOt + Q
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IlpumeHeHue

B3prbiBUarkie o
BEIIECTBA p 4

PaketHoC€
| TOILIMBO

[ACTMACCHI




CortacHsl JIU BBI CO
CICAYIOIIUMH YTBEPKACHUSIMU:

1. A30THast KMCJIOTA SIBJISIETCS] CUJIBHBIM OKUCIIUTEIIEM.
2. A30THas KACJI0TA B3aUMOJECUCTBYET TOJBKO C
PACTBOPHUMBIMHU OCHOBAHUSIMH.

3. A30THas KMCJIOTa Pa3JIaracTcs Ha CBETY.

4. Cony a30THOM KMCJIOTHI Ha3bIBAIOTCSI HUTPUTAMH.

5. A30THas KHCJI0Ta B3aUMOJICMCTBYET TOJILKO C METaJJIaMH1
CTOSILLIUMHU B PSITy aKTUBHOCTH JI0 BOJIOPO/IA.

6. A30THast KMCJIOTA MACCUBUPYET ATOMUHUM.

7. AB0THYIO KACJIOTY B HPOMBIIICHHOCTH TTOJYYaOT U3
aMMHaKa.

8. IIpu B3anMOJIEICTBUM a30THOU KHCJIOTHI C METAJJIaMH1
BOJIOPOJT HE BBIJECIISICTCS.




[TPOBEPb CEBA !
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/loMallHee 3ajaHune

§ BBINOIHMTSE 3a1aHUSA
[Tonck mHOpPMAIIMK O COISIX A30THOM KHUCJIOTHI B
cetu MIHTEpHET

CoCTaBUTH KJIACTEP 110 TEME «a30THAS KHUCIIOTa
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